

ZONGHE

# 疫情防控有大爱 捡金不昧显美德

者高超手中接过自己失而复得的2500元钱时,连声道谢。

梁胜兰是做废品收购生意的,开了一家废品收购站。当天,梁胜兰去小湖孜街买东西,这期间有客户给她打电话要卖废品,正在废品收购站等着她过去磅。一听说有客户在等着卖废品,梁胜兰便慌忙往废品收购站赶,装钱的口袋也忘了拉拉锁,钱从口袋里掉了全然不知。

高超是韩村镇政府一名志愿者,当日在小湖孜街疫情防控值守

点值守,对来往行人进行测温和扫码登记。无意间,他发现一位刚通过的女士身后不知何物掉在了地上,高超赶紧边喊人边跑出去捡起,发现里面有2500元现金。那位粗心的女士既没发现钱丢了也没听到有人喊她,径直回到收购站还关上了门。高超一路小跑撵了上去,敲开门说明来意,这就出现了本文开头一幕。

失主梁女士非常感动,特意买了一箱纯净水来到疫情防控卡点,专门

感谢疫情防控工作人员。“很庆幸也很感谢志愿者,不仅为我们老百姓站好岗,守护我们的生命健康安全,还拾金不昧,让我丢失的钱财失而复得,不知道怎么表达我的感激之情。”在疫情防控卡点,梁胜兰再次表达了谢意。

“拾金不昧是我们中华民族的传统美德,更何况我还是一名志愿者,我只是做了一件举手之劳的小事。”面对梁女士的称赞,高超腼腆地说。



■记者 吴永生 通讯员 韩鑫

本报讯 “谢谢你!我丢了钱都不知道,你捡到了还追到我家还给我,帮我挽回了损失,真的不知道说什么才好!”5月3日上午10点左右,在濉溪县韩村镇小湖村,失主梁胜兰从防疫志愿

## 好消息!这些高铁车次恢复开行

■记者 刘星 通讯员 刘杰

本报讯 记者从淮北火车站获悉,从5月25日起,淮北火车站对上海、合肥、芜湖等方向部分旅客列车逐步恢复开行,为出行提供更多的运力保障。

据悉,恢复开行列车有:5月25日—31日,上海—淮北G8207/1次恢复开行,只办理沿途各站下车旅客业务。淮北—上海G8272次恢复开行,上海站不办客,最远发售至苏州站。5月27日—31日合肥—淮北G7410/1次、芜湖至淮北G7428/9次恢复开行。

同时,加开2列高铁,车次分别为:5月27日—31日加开淮北

—芜湖G9496/3次,淮北站06:51分开车;淮北—合肥G9498/5次,淮北站15:49开车。

淮北火车站工作人员表示,后续铁路部门将视客流情况,动态调整列车开行的数量,有出行需求的旅客可通过铁路12306官方网站(含手机客户端)查询,或关注火车站公告,及时查询了解列车的开行变化。车站开展定时定点无死角消杀,旅客需做好自身防护。请广大旅客主动配合做好进站测温、健康码、行程卡核验和核酸检测阴性报告查验等站车疫情防控工作,全程规范佩戴口罩,做好自身健康防护,共同维护良好的出行环境。

## 市实高6学子收到39所世界名校录取通知书

■记者 孙雅婷

院等世界名牌大学。

据了解,市实验高级中学国际班延续国外小班教学特色,以学生为中心,教学与每个学生紧密结合,直接与学生互动交流,及时发现每个学生出现的问题并针对性地拿出解决方案。还有外教1对1授课模式,学生每天按时与纯正美式发音外教1对1口语发音练习,外教定期进行口语发音检测,及时进行点评和反馈。并实行导师制,每位导师跟踪辅导,对学生平时的学习状况跟踪了解,及时关注学生动态,对学生的薄弱环节给予细心指导。

据班主任赵越老师介绍,这6名同学中考成绩并不理想,在各科老师的不断鼓励和引导下,英语水平和各科成绩有了突破性的提升,经过三年的拼搏,取得了如此骄人的成绩,录取大学分别有爱丁堡大学、曼彻斯特大学、悉尼大学、墨尔本大学、伦敦国王学

此次收获录取通知书是市实验高级中学国际班教育继2020届、2021届收到世界17所著名大学录取通知书后,再次取得突破性的辉煌成绩。

## 我市城管部门积极推进城市生活垃圾处理收费工作



■记者 徐志勤  
通讯员 马晓伟

常执法督查中不间断宣传《淮北市城市生活垃圾处理费征收管理办法》,使广大建筑工地了解征收城市生活垃圾处理费的目的、意义及用途,了解征收相关政策、收费依据及法律法规。

对多次催缴无果的一些建筑单位,严格依法征收。对未按照规定缴纳城市生活垃圾处理费的,按照《城市生活垃圾管理办法》相关规定,由城市管理部门责令限期改正,逾期不改正的,对单位可处以应交城市生活垃圾处理费3倍以下且不超过3万元的罚款,对个人处以应交城市生活垃圾处理费3倍以下且不超过1000元的罚款。

## 淮北铁塔公司念好“四字诀”筑牢安全线

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近期,淮北铁塔公司持续巩固安全生产提升年行动成效,从听说读4个方面强化员工安全教育,全面提升安全能力。

注重看。通过宣传海报、重点区域投屏,LED屏滚动字幕等,不断强化员工安全意识。

强化听。借助网上教学、微信公众号等平台,发布推送安全教育内容,做到每周一课、云上安全学习。

做到说。通过举办交流会,邀请相关专家来到现场与员工们交流沟通,帮助他们解决实际工作中遇到的问题难点,进一步开拓思路,掌握正确的安全方法。

加强读。组织维护、建设等专业人员阅读和探讨相关安全书籍,并要求撰写读书感想和心得体会。定期通过知识竞赛提高大家学习的积极性和参与度,确保安全教育铭记心中,并有效运用到工作中。

## 全市中小学生“美丽淮北、绿色未来”主题演讲比赛落幕

■记者 黄旭 通讯员 王璐

本报讯 5月22日,由市生态环境局、市教育局主办的皖新传媒杯全市中小学生“美丽淮北,绿色未来”主题演讲比赛在市第一实验小学落幕。

全市中小学校积极参与演讲比赛,通过初赛预选,小学组、中学组分

别评选出23名优秀选手进入决赛。同学们结合所学知识和生活实践,围绕2022年“6·5”环境日主题“共建清洁美丽世界”,关注“碳达峰、碳中和”“保护生物多样性”等热点环境话题,阐明自己对保护环境和践行绿色生活的认识,呼吁公众树立尊重自然、爱护自然的环保理念,共同为实现美

丽淮北天蓝、地绿、水清的目标贡献力量。

此次活动的开展,将引导青少年关心环境、保护环境,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,进一步提高全市中小学生的生态文明意识,努力构建人与自然和谐共生的地球家园。

## “普法夜市”走进隋唐运河古镇

■记者 俞晓萌 通讯员 徐敬操

本报讯 5月20日晚,市法宣办、市委政法委、市司法局联合市委网信办、市检察院、市财政局、市市场监管局等22家单位,将群众喜闻乐见的“普法夜市”搬进隋唐运河古镇景区,为景区注入法治力量,吸引了众多群众驻足参与。

讲法治故事,护幸福家庭。“法律学得好,婚恋没烦恼。”一声吆喝声在“普法夜市”响起,普法志愿者向周围群众详细解读《民法典》中有关婚姻家庭的法律法规,引导群众以爱为起

点,珍惜婚姻、经营婚姻。同时,发放《家庭教育促进法》《未成年人保护法》等宣传资料,讲授典型案例,宣传家庭教育理念,用法治护航青少年健康成长。

赠法治书籍,伴幸福成长。《宪法》《民法典》《信访工作条例》《淮北市以案释法读本》等法治宣传册和彩页,无纺布袋、帆布袋等法治文创产品,免费发放至群众手中。“简单的问答形式让法律知识通俗易懂,实用的文创产品免费向我们提供,为你们点赞!”有群众表示,普法方式接地气,现在的法治环境也越来越好。

## 烈山区百善街道党建引领聚民心

■通讯员 徐彬

本报讯 烈山区百善街道党工委在实际工作中,推行以党建促社建、以社建聚民心,不断提高群众幸福感、安全感和满意度。

构建“神经脉络”。以街道和社区“两委”干部进行分片包保为基础,将百善街道百善社区划分为4个网格,下设网格管理组织架构,同时以单独或联合组建方式成立网格党支部,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,壮大社区服务力量,凸显为民服务宗旨。



中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择

中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择